

LA ALBORADA.

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos linea por los primeros y medio real por los segundos. Esto es, por insertar los comunicados una vez y los anuncios dos. Si estos se repiten será convencional el precio. A los señores suscritores se les admiten gratis dos anuncios mensuales, con tal que no excedan de diez lineas de impresion. Las que resulten de más serán de pago.

Precio de suscripción, 8 reales al mes y 22 el trimestre en Córdoba.—Fuera de esta capital, 25 reales el trimestre.—En el extranjero, franco de porte, 48 reales el trimestre; por seis meses, 92 reales; por un año, 176.—En Puerto Rico, Cuba y Filipinas, 32 reales el trimestre.

Se suscribe en la Redacción y Administración que se hallan establecidas en la plazuela de Frias número 31,6 por cartas de aviso que se dirijan al propietario y director del periódico, señor Barón de Fuente de Quinto.
También se admiten suscripciones en la librería de D. Francisco Lozano, calle de S. Fernando.

LOS NÚMEROS SUELTOS SE VENDEN A SEIS CUARTOS.

Año III.

Martes 23 de Julio de 1861.

Núm. 512.

Noticias de España.

VIAJE DE SS. MM.

Seguimos recibiendo pormenores de la corta estancia de SS. MM. en Valladolid. El 18 por la mañana oyeron misa mayor en la catedral, acompañados por los ministros de Fomento y Estado, y por las autoridades civil y militar, así como por el cuerpo municipal. Desde la catedral se dirigieron por el prado de la Magdalena al convento de Santa Clara, donde está el colegio de Salesas Reales.

Las augustas personas visitaron despues el hospicio, examinándole con detenimiento, y dirigiendo las mas halagüeñas frases al gobernador civil y á los señores de la junta de beneficencia por el brillante estado del establecimiento.

Desde el hospicio se dirigieron SS. MM. á la iglesia de San Nicolás, donde vieron el sepulcro del beato Mignel de los Santos.

Como la hora era avanzada y SS. MM. tenían que recibir corte, volvieron á palacio, siendo victoreados en todas partes no solo con el entusiasmo que el día anterior, sino con mayor afán, con verdadero delirio. Al salir de la catedral, la Reina no podía llegar al sitio donde estaba su carruaje, porque la gente despreciaba las órdenes y los esfuerzos del piquete, y de los encargados de ordenar la carrera, contestando con vivas y con estrepitosas aclamaciones á los saludos que S. M. dirigía al pueblo con la cabeza, con la boca y con las manos. En el momento en que su carruaje partía y doblaba la esquina de la catedral, S. M. lloraba conmovida.

A las dos y media comenzó el besamanos que estuvo muy concurrido lo mismo de hombres que de mugeres. Casi todos los alcaldes de la provincia acudieron á besar las manos de su Reina. S. M. recibió á todos con mar-

cado interés, dirigiéndoles frases afectuosas y sentidas.

Por la noche se dispararon los fuegos artificiales en la plaza presenciándolos SS. MM. El aspecto que presentaba aquel sitio iluminado por la electricidad que alumbraba una apinada muchedumbre, que no bajaría de treinta mil almas, dicen que era magnífico, quedando muy complacidas de ello las augustas personas.

S. M. la Reina ha hecho entregar al señor gobernador de esta provincia seis mil duros con destino á los establecimientos de Beneficencia y á los pobres de esta capital. Como nuestros lectores comprenderán, estos rasgos tan propios del buen corazón de nuestra Reina, no pueden nunca ensalzarse tanto como se merecen. Basta enunciarlos para que cada uno les atribuya el mérito que tienen en sí.

Detalles sobre los sucesos de Loja.

Para rectificar inesactas apreciaciones y dejar en su lugar los hechos, damos la siguiente relacion de lo ocurrido en Loja; relacion cuyos datos podemos garantizar completamente, y que es debida á la pluma de una persona tan competente como ilustrada.

Con motivo de algunas noticias que se tenían de que en varios pueblos de las provincias de Granada y Málaga trataban los demócratas socialistas de alterar el orden, se mandó á principios de junio al capitán general de aquel distrito que dos columnas móviles compuestas de 100 infantes y 30 caballos cada una, unidas á la fuerza de guardia civil recorrieran constantemente los partidos judiciales de Alhama, Loja, Archidona y Antequera. Igualmente se mandó que el batallón de cazadores de Arapiles de guarnicion en Cataluña, pasase á reforzar la de Málaga á donde llegó el 20 del referido mes.

El 29 del mismo un grupo como de 300

hombres mandados por el albeitar de Loja, Perez Alamo, entró en el pueblo de Iznajar dando vivas á la república y desarmando seis guardias civiles, despues de haber opuesto estos una tenaz resistencia. Posteriormente se supo que al entrar el día 30 en Loja ascendió á 800 el número de amotinados, que fueron aumentándose sucesiva y diariamente hasta 3,000 á 4,000 hombres, no habiendo pasado nunca de este número, la mitad armados con escopetas y los restantes con chuzos, hondas y palos.

Las columnas móviles de que queda hecho mérito se hallaban dicho día 30 en Antequera y Alhama, habiendo marchado la de este último punto á reunirse con una compañía de infantería y 100 caballos, que al saberse los sucesos de Loja, habían salido de Granada, cuyas fuerzas reunidas formaban un total de 230 infantes y 120 caballos. Del distrito de Andalucía y con orden de situarse en Lucena, saltó un batallón del regimiento de Soria al mando del brigadier de estado mayor Riquelme.

Como los sublevados al ocupar á Loja en la mañana del 30 cortaron completamente la mayor parte de las comunicaciones, apenas tuvo tiempo el capitán general del distrito antes que esto sucediese para mandar salir sobre Loja el batallón de San Fernando que estaba de guarnicion en Málaga. Con este motivo y por la vía telégrafica se mandó al comandante general del Campo de Gibraltar que por un vapor de guerra transmitiese al de Málaga la orden para que el batallón cazadores de Arapiles estuviera pronto á marchar sobre Loja en el momento que llegase uno de Marina que había salido de Cartagena el mismo día 30. En efecto, el batallón de Marina llegó á Málaga en la madrugada del 3, y el de Arapiles salió en el acto á marchas forzadas para unirse al de San Fernando que se hallaba en el pueblo de Alfarnate á cinco leguas de Loja.

En la mañana del 4.º de julio se aproximó á Loja la corta fuerza que había salido de Granada unida ya á la columna móvil de Alhama, situándose despues de haber practicado un reconocimiento, en los pueblos de Hueter-Tajar, Salar y Venta-Nueva, distante legua y media de aquella población.

A las doce de dicho día 4.º el batallón de San Fernando se acercó por el camino de Málaga á Loja, cuya sierra y parte mas culminante estaba dominada por los sublevados, los cuales al avistar el batallón, rompieron el fuego dando vivas á la república. Careciendo de noticias el jefe que lo mandaba, aislado y sin saber lo que á sus inmediaciones pasaba, hizo que las guerrillas sostuvieran un ligero tiroteo avanzando de paso hasta posesionarse como lo verificaron, de la altura y cortijo de los Abares, permaneciendo en aquella posición, hasta que llegada la noche, fué á pernoctar al pueblo de Alfarnate, punto á propósito para esperar órdenes y ponerse en comunicacion con las fuerzas de Granada que se hallaban en la parte opuesta de Loja.

Conocidos aunque de una manera vaga, los hechos se mandó que el batallón de Soria avanzase á marchas forzadas sobre Loja por Rute y Archidona; que el de América, que había salido de Madrid el día 4.º, el de Borbon, que lo hizo el día 2 y dos escuadrones del regimiento de Alcántara se dirigiesen á la provincia de Jaen, á cuya capital llegaron el 4; y que un batallón de Luchana y el de cazadores de Simancas marchasen á Málaga, á donde no pudieron llegar hasta el día 6.

Nombrado comandante general de las fuerzas que debían operar sobre Loja el mariscal de campo D. Luis Serrano del Castillo, se hizo cargo del mando el día 3, en cuya noche se le incorporó el batallón de Soria, si bien muy escaso de fuerza por los muchos rezagados que tuvo que dejar en el camino á causa de la rapidez de la marcha y del excesivo calor de la estación.

23 LAS CAPAS BLANCAS.

—Mientras que el quinqué tomaba cuerpo, ¿por qué no habeis venido á darme un abrazo, señorita? Eso, á lo menos me hubiera ayudado á matar el tiempo.

Gabriela no esperó una segunda insinuacion. Se levantó inmediatamente y al mismo tiempo que abrazaba al anciano, le presentó la frente; pero apenas este imprimió sus labios para darla un beso, cuando su rostro se inmutó.

—¿Qué es lo que tienes Gabriela?

—Yo, padre mio?

—Sí, tu, ¿qué te pasa?

—Absolutamente nada.

—Yo, bien sé lo que me digo; á tí te pasa algo.

—No, os engañais.

—Entonces, por qué lloras?

La jóven no contestó.

—¿No tienes ya confianza en tu viejo amigo?

Y el comandante atrajo á Gabriela hacia sí.

—Tú me ocultas alguna cosa. Ven, siéntate aquí, sobre mis rodillas, y cuéntame tus penas.

Gabriela exhaló un suspiro.

—Habla, ya te escucho. Vamos, vamos, estoy seguro de que en mí hallarás consuelo.

El corazón de la jóven latía cada vez con mas violencia.

La lámpara se había encendido, pero el comandante no pensaba ya en la conclusion de la lectura

22 BIBLIOTECA DE LA ALBORADA.

Gabriela se acercó á la chimenea para tirar del cordón de la campanilla.

La puerta de la sala acababa de abrirse con precipitacion. Una muger, doncella de la casa, hizo una seña á Gabriela, la que poniéndose un dedo en la boca para indicarle que guardase silencio se dirigió de puntillas hacia la puerta.

—¿Han vuelto? preguntó en voz baja.

—Aun no, señorita.

—¿Y qué dicen?

—Señorita, no se sabe nada.

Los ojos de Gabriela se humedecieron.

—Si averiguas algo, continuó, ven á decírmelo en seguida, pero no pronuncies ni una sola palabra delante de mi abuelito, tendría una gran disgust!

—Descuide Vd., señorita.

La doncella se retiró y Gabriela volvió á ocupar su puesto sin hacer el menor ruido.

—Cuanto tardan en encender la luz, dijo el comandante para quien todo había pasado desapercibido.

—Un poquito de paciencia, abuelito.

—Poco á poco, respondió el anciano, esta chiquilla llegará á hacer de mí lo que quiera.

Al decir esto la sonrisa se fijaba en sus labios.

—Vamos, papá, no os riáis, no os burleis de mí.

19 LAS CAPAS BLANCAS.

guía, y una segunda madre, mucho mas cariñosa y apasionada que la primera.

Rodeado de estas pacíficas criaturas, era en donde vivía el comandante desde hacia diez años. A sus queridas nietas, Paula y Gabriela, con quienes tanto había hablado, á las que había contado tantas historias, y de quienes había sido tan repetidas veces el mas bondadoso confidente y el verdadero paño de consuelo, jamas hablaba de su madre.

—¿Era por temor de afijirlas? ¿Era que la había olvidado por completo? De cualquier modo, jamas pronunciaba el nombre de la difunta, cuyo recuerdo parece casi completamente borrado de todos los corazones.

El buen sentido, la rectitud y la esperiencia de Mr. Desray eran apreciados y reconocidos por todos; pero entre sus mas decididos adoradores figuraban, por una parte, Mr. Valentin Burvil, principal dependiente de Mr. Carlos Desray, jóven de veintidos años, inteligente, grave, admitido en la intimidad; y casi considerado como un individuo de la familia; y por otra parte, un antiguo marinero llamado Groussette, que mas de una vez, en el mar, había salvado, con peligro de la suya, la vida del comandante, y que le servía de ayuda de cámara, de secretario, de factotum y de Antigono.

Este marinero, ardiente como el sol de Céven-

Para vencer las dificultades que ofrecía la comunicación con los batallones de Arapiles y San Fernando, que se hallaban esperando órdenes en Alfarate, se nombró un oficial de la guardia civil, conocedor del terreno, que con 50 infantes y 25 caballos, y dando un rodeo de siete leguas, pudo prevenir al brigadier Prats que mandaba aquellos, que avanzasen sobre Loja.

Cortadas á los sublevados las salidas para Málaga y Granada, no fué posible hacer lo mismo con las de las sierras de los Periquetes y del Hacho, cuyas elevadas cimas, además de ser de difícil acceso, estaban defendidas por los insurrectos.

Esto no obstante, y á pesar de constarle al general Serrano del Castillo que en la población se habían hecho toda clase de defensas, mandó que los 600 infantes y 130 caballos, inclusa guardia civil y carabineros, de que por la parte de Granada podía disponer, tomasen posiciones para verificar seguidamente el ataque, aun en el caso de que no llegasen á tiempo los batallones de Arapiles y San Fernando, que, como queda dicho, había mandado avanzar desde Alfarate por la parte de Málaga. Sobrecogidos de espanto los sublevados al primer movimiento de aproximación de las tropas, abandonaron á Loja instantánea y atropelladamente, huyendo en grupos en diferentes direcciones por los puntos de la sierra que por la escasez de fuerzas no fué posible ocuparles oportunamente.

Tan completa fué la dispersión de los sublevados, sin haber opuesto la menor resistencia, que lo único que despues de abandonada la ciudad se supo de ellos, fué que la mayor parte habían vuelto á sus casas y que solo un grupo como de 300 á 350 apareció al día siguiente en las inmediaciones de Alhama, donde la actitud del comandante militar, alcalde y demás autoridades decididas á resistir con solo 30 escopetas de que podían disponer, bastó para que los sublevados en el acto y sabiendo que la columna del brigadier Riquelme les seguía de cerca, se desbandasen completamente sin que despues se haya sabido la aparición de ningún otro grupo, hasta tal punto que á los dos días había desaparecido toda agitación y ni siquiera vagaban ladrones por los campos.

Tal es la relación verídica de los hechos que hacemos con datos y noticias del mejor origen.

(Correspondencia de España.)

La noche del 18 llegaron á Málaga 25 presos, uno reclamado, 20 procedentes de

Antequera, tres de la Pizaura y el otro de Almogias.

El 19 se fallaron en Loja tres causas. A uno de los reos se le impuso la cadena perpetua, á otro 20 años y al tercero 12.

A consecuencia de las últimas prisiones hechas el 18 de los insurrectos de la provincia de Granada, muchos de los complicados han huido de sus casas y andan fugitivos. Las columnas recorren el país en su busca.

El viernes fueron presas en Loja diez personas de aquella ciudad, diez de Huetor, nueve de Montefrío, cuarenta y ocho de Santa Cruz, diez de Alhama, seis de Zafarraya, cuatro de las Ventas, cuarenta y ocho de Iznajar, dos de Algarinejo, una de Zafra. El total de presos existentes en Loja son 293.

En la comisión militar de Málaga se instruyen hoy 20 causas, dos de ellas en plenario. Hasta ahora ningún fallo ha sido pronunciado por el Consejo.

Por la autoridad civil de Granada y sus dependientes se persigue á los alarmistas de oficio que con las falsas nuevas que se entretienen en divulgar inquietan y agitan el espíritu público alterando la tranquilidad moral de los pueblos.

El señor Bermudez de Castro, marqués de Lema, es actualmente dueño de los palacios y posesiones que la familia real de Nápoles tenía en Roma, y que le han sido trasferidos por actos públicos y solemnes otorgados en Roma. Entre las adquisiciones hechas por el señor Bermudez de Castro se halla la célebre Farnesina, la villa de recreo de la antigua familia Chigi, que adornó el inmortal Raphael con sus inimitables frescos.—Esta palacio se hallaba muy deteriorado y aun amenazaba ruina. El nuevo propietario ha dado órdenes para su completa restauración, obra que calcula ascenderá á mas de sesenta mil duros.

La Epoca, que participa de nuestros sentimientos de conmiseración respecto de los encausados de Loja, espera que si como hasta el día una sola sentencia de muerte ha sido impuesta por los tribunales de Andalucía, á pesar de haber fallado multitud de causas, el rigor de la ley no caerá inflexible y severo sino en aquellos rarísimos casos en que todas las circunstancias se unan para hacer peligrosa la misericordia y clemencia.

Parece que el 18 fueron arrestados en Antequera D. José Antonio Aguilar y seis consejales de aquel ayuntamiento en el acto de hallarse celebrando seccion. Se espera sean conducidos á esta ciudad, según carta de aquella población dirigida á un amigo del dicho señor Aguilar.

El 18 escriben de Santander que la población se ha trasformado en pocos días ofreciendo un aspecto risueño y agradable. Por todas sus calles y sitios principales se ven vistosos arcos y aparatos de iluminación, mientras que las fachadas de las casas ostentan nuevas pinturas en su ornamentación.

En Antequera ha sido preso el 19 un criminal famoso llamado el Carbonero.

Las correspondencias de Madrid dirigidas á varios periódicos de Europa favorables á la causa revolucionaria, afirman que la intención de Andalucía se malogró por haber estallado antes de tiempo una conspiración que se extendía á Granada, Málaga, Sevilla, Badajoz y Zaragoza, y que tenía su centro en Madrid.

Por la autoridad civil de Granada y sus dependientes se persigue á los alarmistas de oficio que con las falsas nuevas que se entretienen en divulgar inquietan y agitan el espíritu público alterando la tranquilidad moral de los pueblos.

El plan que se está siguiendo en las obras del puerto de Barcelona dicen que es excelente probándolo los buenos resultados que se obtienen y la rapidez con que marcha su construcción.

Tenemos el sentimiento de anunciar que ha fallecido el señor marqués de Monreal y de Santiago, grande de España de primera clase y segundo jefe del cuerpo de Alabarderos.

Parece que el señor Salamanca ha decidido hacer el ferro-carril de Granada á Málaga por Velez, dividiéndolo en tres secciones, que son: de Granada á Loja, cedida al general Narvaez, que ha manifestado total empeño en construirla; de Velez-Málaga á Málaga, cedida á la compañía del Crédito, reservándose la de Loja á Velez, que es la mas difícil y costosa. Para empalmar con la vía general, se propone hacer otra de Granada á Jaen, en union del Cambio Universal, cuyos estudios tiene hechos esa sociedad.

Parte telegráfica.

Cádiz 20.—Sale para las Antillas el vapor

correo América conduciendo cincuenta y siete pasajeros y la correspondencia.

Hay noticias de Tetuan. Se disfruta allí de completa tranquilidad.

La salud es buena. Únicamente en la Aduana se padecen calenturas intermitentes. El general Turon, que las padecía, ha recaído.

Noticias del extranjero.

El gobierno Wurttembergués ha declarado en la cámara que no piensa dar paso alguno para reanudar sus relaciones diplomáticas con la corte de Turin. La cámara se levantó en masa en señal de adhesión á esta actitud.

El 12 de abril fué efectivamente evacuada por el enemigo la importante plaza Mitho (Cochinchina), porque una columna franco-española compuesta de cañoneras pequeñas de hélice y tropas de tierra, había logrado vencer los gigantescos obstáculos establecidos por el enemigo en los arroyos que conducían á esta ciudad, que habían sido erizados de fuertes estacadas y baterías, tomadas una á una por las bizarras tropas españolas y francesas.

La Presse asegura que en las regiones oficiales políticas se duda que tenga lugar la entrevista entre la reina de España y el emperador Napoleon. Lo mismo sucede en España.

La cantidad que pide el presidente Lincoln en su mensaje para atender á los gastos de la guerra no pasa de la «friolera» de 8,000 millones de reales. ¿Se habrá equivocado el telégrafo ó es posible que esta cifra sea exacta? esclama un periódico francés. 8,000 millones para una guerra que hasta ahora no ha podido reunir arriba de 40,000 combatientes.

Partes telegráficas.

Londres 20.—En ambas cámaras ha habido ligeros debates sobre la situación de Polonia y se han mostrado simpatías á favor de los polacos.

Lord Russell ha dicho en la cámara que las graves consecuencias que tendría la aneccion de Cerdeña á Francia impedirán á esta nación pensar en ella, á pesar de lo cual Inglaterra no pierde de vista este asunto.

Turin 18.—En la sesión del Senado el señor Ricassoli contestó al señor Giuliani dando esplicaciones sobre los cambios en la tenencia del reino de Italia. Ricassoli declaró que en todas las deliberaciones tomadas el mis-

nes, su país natal, de una bravura y de un interés caballerescos, llevaba hasta el fanatismo su adhesión hácia el anciano. Por su comandante y por las personas que merecían el afecto de este, estaba siempre dispuesto á sufrir y á arrostrar los mayores peligros. En vista de lo dicho, inútil es añadir que se le trataba en la casa con las consideraciones de la amistad.

Entre Valentin y Groussette existía una lucha de adoración con respecto á Mr. Desray. Ni uno ni otro podía soportar que no se aceptase su opinión sin exámen, por la sola razón de que era la suya. El viejo lobo de mar, como Valentin llamaba algunas veces, cavilón por la especie de culto de que era objeto, había tratado, si no de sustraerse él, á lo menos de moderar su exaltación. ¡Inútiles esfuerzos! De todos modos, el septuagenario permanecía siendo siempre para ellos un héroe, un semi-Dios, y podía decirse que asistía en vida á su apoéosis.

La lectora continuaba guardando silencio. Mr. Desray la interpelló.

—¿Por qué te detienes precisamente en el pasaje mas interesante? la dijo.

La jóven continuaba guardando silencio

—¡Gabriela!

La jóven no respondía.

—¡Gabriela! replicó con mas fuerza.

—¡Abuelito! ¿Me hablábais? contestó la jóven como si se despetára sobresaltada.

—Sí, te hablaba.

Perdonadme, no había oído.

—¿Dormías?

—No, abuelito. ¿Qué es lo que quereis?

—Te preguntaba que ¿por qué habías interrumpido tan bruscamente tu lectura?

—Porque....

La jóven no continuó.

—Porque.... ¡vamos! acaba.

Porque estoy cansada, articuló Gabriela.

—Generalmente acostumbras á leer tres capítulos seguidos, sin fatigarte, y hoy apenas has terminado el segundo. ¿Te sientes enferma?

—¡Oh! no, abuelito

—¿Estarás constipada?

—Sí, abuelito.

—Sí, abuelito; no abuelito. Puedo asegurarte que no comprendo lo que quieres decirme, replicó el comandante.

—Es que ya no veo.

En efecto, la noche se iba acercando.

—¡En buen hora! eso es ya una razón, prosiguió el anciano sonriendo. Pide luz y acaba pronto ese capítulo. Hemos dejado á dos de nuestros principales personajes en el momento de ir á ser deshechos por dos osos blancos.

del interrumpido capítulo.

—¡Vamos, habla!

—Y Mr. Desray enjugó con dos besos las lágrimas que rodaban por las mejillas de su nieta.

—¡Abuelito! balbuceó Gabriela con la mayor agitación, hace mas de dos horas que salió mi hermana con Eliana, y aun no han vuelto.

—No veo en eso motivo para que te atormentes de esa manera, querida mía.

—Es que sabeis....

—Lo que sé, es que te asustas sin motivo.

—Es que no sabeis lo que pasa.

—Pues ¿qué es lo que ocurre?

—Se forman corrillos en la ciudad; los obreros se han alborotado y ha empezado á cundir la alarma.

—Y todos vamos á ser degollados, ¿no es eso? exclamó riendo el comandante. Sin duda son los criados los que te han contado todas esas necedades.

—Os aseguro que el asunto es mucho mas grave de lo que creéis.

—Algun pequeño motín, si acaso.... Te aseguro, á fé mia, que lo único que hay de verdadero en todo eso, es el temor de que te hallas poseída. ¡Oh! ¡qué niñas estas! ¡con cuanta facilidad se alarman!

La calma del anciano fué contagiosa. Gabriela se tranquilizó.

terio ha estado perfectamente de acuerdo. El general Ciatori añadió que el ministro no tiene poderes excepcionales y que su posición jurídica es idéntica á la de Rovere.

El *Diario de Italia* anuncia que Victor Manuel había recibido hoy al general Fleury en audiencia solemne que duró cerca de hora y media. El general Fleury llevaba el cordón de San Mauricio y San Lázaro. El mismo periódico anuncia que el ministro de Hacienda ha espedido una circular á los gobernadores para que prevengan á los banqueros que el gobierno recibirá pedidos para el empréstito hasta el martes próximo. Una mitad del empréstito está reservada para ser submisionada á la segunda mitad por la suscripción nacional. Ulteriormente se publicarán las condiciones del empréstito.

Las noticias de Nápoles siguen siendo tranquilizadoras.

Constantinopla 16.—Sigue el Sultan inspeccionando los establecimientos públicos y sobre todo los arsenales y las fundiciones y va acompañado de su sobrino. Ha mandado fabricar cañones rayados. Pronto debe presidir un Consejo de ministros. Habiendo pedido explicaciones el cuerpo diplomático acerca del nombramiento de Namiek-baja al ministerio de la Guerra, Ali bajá contestó que la elección hecha por el Sultan había sido motivada por la aptitud de Namiek que sabrá introducir reformas en el ejército.

Paris 18.—La *Patrie* niega que haya habido el mas ligero desorden en la administración de la imprenta imperial.

El señor Saint Georges, nombrado cónsul de Francia en Australia acaba de salir de Paris para su destino.

Se asegura que el general Ney ha sido enviado en misión extraordinaria cerca del rey de Prusia.

Un despacho de Roma anuncia que el consistorio que debía celebrarse ha sido aplazado para el 22 del corriente.

(De La Correspondencia.)

Servicio particular de *La Epoca* y de *La Cronica de Ambos Mundos*.

Roma 20.—Dícese que Merode ha entregado á Francisco II treinta mil fusiles y muchos cañones que el general Goyon confió al gobierno pontificio en depósito, cuando fué desarmado el ejército napolitano.

Miscelanea.

Mas novillos.—Segun hemos oido decir va á darse en Baena una corrida de novillos en que matará el nunca bien ponderado Juan Jimenez (a) el *Sevillano*. Este joven parece que es autor de la nueva suerte de no engañar los toros, así es que los recibe con el cuerpo.

La suerte de este bendito es muy notable por todo:

EL REY DE OROS.

NOVELA DE MONSIEUR SCRIBE.

TRADUCIDA

POR D. JOSÉ VEGA.

(Conclusion.)

hizo una gran cortadura en un dedo de la mano izquierda. Cecilia arrojó un grito, y se puso pálida. Un segundo despues, se echó á reír. La herida no era de cuidado, pero sangraba mucho.

Todas las señoras ofrecieron al momento sus pañuelos al herido, se abrieron todos los neceseres y se mandó á buscar tafetan inglés. Se cortó un pedacito, y veinte blancas y diestras manos se prepararon á curarle. Se reía demasiado, y se avanzaba poco: el negocio se iba haciendo difícil. La cortadura había tenido lugar sobre la segunda falange del dedo, y el aparato se caía á cada momento. Se empezaba de nuevo, se le volvía á sujetar, pero al mas pequeño movimiento volvía á caersele.

—Pero, caballero, estaos quieto, y sobre todo no movais el dedo.

—Señoras, eso es querer demasiado... No merece la pena...

—El señor tiene razon, dije interviniendo;

quitar quites de ese modo es como yo me los quito.

Delicias de Córdoba.—Verdaderamente San Martín y la Ribera están deliciosos. En medio de una noche serena y trasparente, á la tibia luz de la luna, al susurro de las brisas frescas y consoladoras que mecer los árboles y rizan las aguas del rio, no hay cosa mas agradable que oír los compases de la música. Nada digo de los encantos de las bellas, entre ese hermoso concierto por que es cosa de volverse loco.

Solfeo.—Antes de anoche riñeron dos muchachos en la calle del Arco Real, resultando uno con una herida en la cabeza, de un palo.

Buena idea.—La empresa de diligencias llamada *La Andaluza*, ha montado un coche que vá un día sí y otro nó á Cabra. Falta hacia una mejora tan importante en beneficio de esa hermosa ciudad. Este coche sale de Cabra á las dos de la mañana y de Córdoba á las doce de la noche.

Mas novillos.—El día de Santiago vá á haber en Cabra una corrida de ellos de la acreditada ganadería de D. Francisco de Asis Alcántara, vecino de la misma.

Música, música.—La auxiliar municipal tocará esta noche en San Martín, las piezas siguientes:

- 1.º Paso doble de la *Catalina*.
- 2.º Vals obligado de requinto, el *Coradino*.
- 3.º *Tris-tras*, danza.
- 4.º Aria de tiple del primer acto de la *Traviata*.
- 5.º Paso doble del *Diablo en el poder*.
- 6.º Coro y aria final de *Los Lombardos*.
- 7.º *Polka de las ranas*.
- 8.º *Shottes* obligada de cornetin.

Capitulo 8.000.—Antes de ayer fué conducida una mujer á la cárcel porque despues de poner á otra como ropa de Pasena, le dió de palos acabando con arrimarle unos cuantos bocados. No comprendemos esta hidrofobia que se ha apoderado del bello sexo.

Esto es atroz, inasfrible.—En el mismo día ha sido tambien recogida otra prógima por haberle dado de golpes, hiriéndole por supuesto, á una individua amiga suya. Qué es esto? qué es esto? á dónde vamos á parar? No faltaba mas sino que se sublevasen á mano armada! Ni aun eso, ya hemos visto á Dolores Sillero metida entre los insurrectos de Loja. *Ubinam gentium sumus?*

Progreso.—Se ha creado una nueva escuela de párvulos en la villa de Aguilar, cuyo nombramiento de profesor ha recaído en don Francisco Miguel de Mora.

Fábula de la estacion.—Huyendo de los perros un gazapo—corría á todo trapo;—mas detuvo su vuelo—el apacible curso de un riachuelo.—Y sin temor al frío,—lanzóse al agua y se salvó en el rio.—Desde entonces, lector, á nadie extraña—que encuentre la salud el que se baña.

¡¡Ay!!!—Niña, que tienes los ojos—mas que el azabache negro—y que arrancan cuando pasas,—á las gentes mil requiebros.—No

para que pueda el dedo permanecer inmóvil se necesita lo que se llama en cirugía...

—Tablillas! exclamó Enrique, como si fuese para un brazo ó pierna rota.

—Precisamente.

—Y dónde se van á encontrar? preguntaron todos riéndose.

—Aquí está! dije tomando de la mesa de juego una carta... Creo que era un *Rey de Oros*; la enrollé al dedo herido, la sujetaron las señoras con una seda, y quedó perfectamente sostenido por este aparato de carton, sin temor de que se volviese á desprender.

Esta operación se concluyó en medio de gritos de alegría y aplausos de toda la asamblea, que me felicitó por mis talentos quirúrgicos.

Enrique me encargó le presentase la cuenta de mis honorarios, y Cecilia me prometió ser mi cliente en todos los pinchazos de alfiler ú aguja que recibiera.

Acababan de dar las once; cada uno tomó su bujía, y yo me diriji á la habitación, desde donde pude percibir aun las carreras y carcajadas de esta aturdida juventud.

A las diez del día siguiente bajé al salon, y me puse á hablar con la vizcondesa.

De repente, vimos entrar al general gritando:

—Buenos dias, queridos amigos, buenos dias.

—Eh! Dios mio! mi querido yerno, de don-

hagas, niña, mal de ojos,—á quien tienes medio muerto;—que es contra Dios hacer mal—con unos ojos tan buenos.—Al contrario, niña mia,—con luz de tus ojos tiernos—quemá á aquel que mariposa—revoleta junto al fuego.—Quémame á mí, niña mia,—porque aunque jamás me quemó,—no podrás quemarme mas—de lo que estoy con mis celos.—Bien sé yo que á estar celoso—no tengo ningun derecho—porque nt soy tu marido,—ni te calzo y te mantengo.—De tus ojos, niña mia,—celoso estoy en silencio—porque con ellos ves todo—y á todo miras con ellos:—por una mirada tuya—te estoy amando hace tiempo;—si á todos miras lo mismo,—te adorará el mundo entero.—Ahora bien, hermosa niña,—si te adoran todos, debo—cortar el mal de raíz,—siendo el mal tus ojos negros.—Si pudiera hacerlos rubios,—tambien rabiara de celos;—porque en rostro tan bonito—se trocarán los extremos.—Ni tampoco hermosa mia—sacarte los ojos puedo,—porque al robártelos yo—me robára mi embeleso.—Resulta, pues, niña hermosa,—que tus ojos retrecheros—son un mal tan necesario,—como en la sierpe el veneno.—Así tan solo te pido—y con el alma te ruego,—que no mires mas que á mí—si quieres darme contento.—Y si porque tú no quieres—otorgar no puedes esto,—mira, niña, á todo el mundo—mas no me mires ni al pelo.

EPITAFIO.

Aquí yace don Judas, buen poeta, buen amigo, buen juez, buen diputado. —¡Qué horror!... ¡ni aun á los muertos se respeta.

¡Qué vilmente calumnian al finado!

Ir por lana.—Un caballero quiso burlarse de su criado á quien creia simple.

—Vé á la plaza, le dijo, y tráeme dos reales de huevos y otros dos de ayes.

El criado salió de casa reflexionó un momento y conoció que su amo se queria burlar de él.

Con esta idea compró los huevos y los puso en su saco; salió despues al campo, cogió un buen manojo de ortigas y las colocó encima de los huevos.

—Traes lo que te he dicho? le preguntó el caballero esperando reír á su satisfacción.

—Sí, señor, aquí lo tiene usted.

El caballero metió la mano en el saco, tropezó con las ortigas y exclamó:

—Ay! ay! ay!

—Detras de esos, dijo el criado con sorna, vienen los huevos.

Por todo lo no firmado, Acisclo de Prados.

BOLETIN RELIGIOSO.

Hoy.—San Apolinar, obispo y mártir y san Liborio, obispo y confesor.

Jubileo circular.

En la Parroquia de la Magdalena, por su fábrica. Mañana.—Parroquia de Santiago po. su fábrica.

de venis? Cuando habeis llegado? No hemos oido el ruido de vuestro carruaje en el patio.

—Es que he llegado á las cinco de la mañana, cuando estábais durmiendo.

—Es posible!

—No quise despertar á nadie, y subí á la habitación de mi mujer, quien de miedo no me quiso abrir en un gran rato.

—Ya lo creo... Si la despertásteis de repente.

—La pobrecilla creyó que los españoles ó contrabandistas asaltaban el castillo!... Dichosamente se tranquilizó bien pronto. Está ya mejor?

—Ya está perfectamente.

—No os habeis aburrido mucho en mi ausencia? qué habeis hecho?

—Ayer tuvimos aquí mucha gente. Se jugó al whist y al boston.

—A propósito! Sabeis, querida suegra, que tengo que regañaros? Vais á hacer jugadora á vuestra hija.

—Yo!!

—Jugadora como los mismos naipes! A lo que parece no piensa día y noche sino en el juego... Mirad, continuó riéndose á carcajadas, aquí teneis una carta, un Rey de Oros, que he encontrado arrollado bajo su almohada.... Es raro, no es verdad?

Yo me esforcé para reirme, á fin de ocultar al general la turbacion de la vizcondesa, que se

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID.

COTIZACION DEL BIA 20 DE JULIO.

3 por 100 consolidado.....	48,70-00,00.
3 por 100 diferido.....	42,75-00,00.
Deuda del personal.....	21,20-00,00.
<i>Acciones de carreteras.</i> —De abril de 4,000, 96,00.—Idem de 2,000, 96,50.—De junio de 2,000, 96,50.—De julio de 2,000, 95,60.—De agosto de 2,000, 00,00.—De marzo de 2,000, 00,00.—Obras públicas, 95,60.—Canal de Isabel II, 108,00.—Obligaciones del Estado, 92,50.—Banco de España 210,00.	

MERCADOS.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde el día 20 al 22 de julio.

Trigo.—Fanegas 1130 de 43 1/2 á 49.
Cebada.—Fanegas 234, de 29 á 32.

Fuera de la Alhóndiga.
No hubo venta.
Carne de vaca á 34 cuartos libra.
Aceite fresco de 00 á 53 reales arroba, en la ciudad.

Idem en los molinos de 40 á 44.
Al por menor, á 10 1/2 cuartos panilla.

Jabon blando, á 16 cuartos libra.

PRECIOS DE LOS VINOS.
En la sierra de Montilla, de 26 á 28 reales arroba.

En los Moriles de Aguilar, de 28 á 30 id.

En Córdoba de 40 á 48 id.

SEVILLA 20 DE JULIO.

Trigo de 49 á 62. Cebada de 33 0/10 á 36 0/10.

Aceite, nuevo á 46 0/10 y 00. Endeble á 00 0/10 y 00. Aceiton de 00 á 00.

MÁLAGA 20 DE JULIO.

Trigo de 49 á 61. Cebada de 26 á 32. Habas de 35 á 39. Aceite de 00 á 46 0/10.

GRANADA 16 DE JULIO.

Trigo de 48 á 55 0/10. Cebada de 26 á 30.

Habas de 39 á 40. Maiz de 48 á 57. Garbanzos de 00 á 000. Aceite de 55 á 56.

En el mercado de Madrid del 19 se han vendido 770 fanegas de trigo de 47 1/2 á 56 0/10 rs., quedando por vender 1724. La cebada de 23 á 25 0/10; y la algarroba á 36 0/10.

CADIZ 18 DE JULIO.

Artículos del Reino.
Trigo de 55 á 63. Cebada de 30 á 34 0/10.

Aceite de 49 á 50 rs. arb. en el muelle.
Aguardiente de 35 grados, de 26,60 á 27.

Artículos extranjeros.
Azúcar de pilon de 74 á 80.—Bacalao de Gaspé á 140.—Cacao Caracaas de 680 á 840.—Café superior á 300.—Canela de primera de 43 á 14.

Carbon de piedra á 7.

JEREZ 17 DE JULIO.

Trigo de 55 á 60. Cebada de 32 á 36. Maiz de 00 á 00. Habas de 44 á 45. Garbanzos de 00 á 74.

JAEN 12 DE JULIO.

Trigo de 38 á 48. Cebada de 24 á 25. Maiz de 00 á 00. Habas de 27 á 28. Escaña de 00 á 00. Yeros de 20 á 21. Garbanzos de 60 á 80.

quedó como herida de un rayo.

—Mirad, mirad, prosiguió el anciano, dando suelta á su hilaridad, no se atreve á reirse... está desconcertada, porque se reconoce culpable.

—Sí, muy culpable! me dije en mi interior.

Enrique bajó en este momento, y despues Cecilia. Fuimos al comedor, se almorzó en familia, porque estábamos solos. Durante el almuerzo observé la misma reserva é indiferencia de siempre entre ambos jóvenes; pero hallándome entonces mejor enterado, cuánto amor no encontré en aquellos ojos que continuamente se evitaban, en aquella frialdad aparente, y en esta convenida reserva de todos los instantes y pensamientos!

Concluido el almuerzo, fuimos á dar una vuelta por el parque; dí el brazo á la vizcondesa, y quedándonos algo detrás le dije:

—Y bien! señora, no creis todavia que apesar de la religion y de los mejores principios, puedan existir peligros en un matrimonio desproporcionado?

—Callaos, ahí viene el general!

En efecto, se acercó á nosotros y me preguntó riéndose:

—Caballero, habeis encontrado por fin en los Pirineos asunto para alguna comedia?

—Si por cierto, amigo mio, y uno, entre otros, bastante original.

—Y hareis de él una comedia?

—No, general, haré una novela.

SECCION DE ANUNCIOS.

VENTA DE BIENES NACIONALES.

Remate para el día 16 de Agosto, ante el señor Juez de 1.ª instancia del distrito de la izquierda y el escribano don José María Chaparro, que tendrá efecto en las casas consistoriales de esta capital, a las doce de su mañana.

BIENES DE CORPORACIONES CIVILES.

PROPIOS.

Fincas rústicas. Menor cuantía.

N.º 1149 del inventario.—Una dehesa, nombrada Cabeza aguda y Alcornocosa, procedente del caudal de propios de Villaviciosa, que radica al sitio de dicho nombre, término de la indicada villa, y linda a L. con la dehesa boyal del común, al S. con la de las Palomas, al N. con el río Nevado y dehesa de D. Pedro Morales, y a P. con D. Manuel Galdes, en esta forma: principiando en Valhondillos a N. y sigue agua abajo del río Nevado, al raso de la Alcarria y continúa por el puerto de Cárdenas, lindando con las dehesas de Aljavaras, siguiendo á buscar el agua de los rodaderos de Pajaron, y este arroyo hasta la cueva del Agua, continúa una vereda hasta la era del Aperador que sigue al castillejo de Valdefuentes, y de aquí lindando con la dehesa del común al punto de partida; bajo cuyos límites se compone de 1200 fanegas de monte bajo, equivalentes á 772 hectáreas, 92 áreas y 30 centiáreas. Está arrendada en union de otras á D. Francisco Arribas; ha sido tasada en 42000 rs. y capitalizada por los 600 rs. de renta anual que le han graduado los peritos en 13300, tipo para la subasta.

N.º 1120 del inventario.—Otra dehesa, nombrada Valdeazores, de la procedencia anterior, que radica al sitio del mismo nombre, término de la indicada villa; linda a L. con el río de la Cabrilla, al S. con la dehesa de la vega de las Tinajas, por el N. con la de Valdeazorillos, y a P. con la de los Telarejos, en esta forma: principiando en el postero de la Palma, agua arriba del río Cabrilla hasta donde confluye el agua de Valdeazores con precitado río y tomando el agua del dicho Valdeazores arriba hasta juntarse con la de los Telarejos, y de aquí por la vereda hasta llegar á nava de Muela, tomando la vereda de los Saúces por el barranco de los Mazos hasta llegar á la huerta de la Peña y de aquí al punto de partida; bajo cuyos límites se compone de 184 fanegas de monte bajo, equivalentes á 113 hectáreas, 51 áreas y 66 centiáreas con 310 alcornoques y 9 alisos. Está arrendada en union de otras al referido señor Arribas; ha sido tasada en 1840 rs. y capitalizada por los 86 rs., de renta anual que le han graduado los peritos en 1935, tipo para la subasta.

N.º 1121 del inventario.—Otra dehesa, nombrada de los Telarejos, de la misma procedencia, que radica al sitio del mismo nombre, e. término de dicha villa, y linda a L. con la dehesa de Mezquitillas y término de Almodóvar, al S. con términos de Almodóvar y Hornabuena, al N. con dehesa de los Brecinales y a P. con la de los Jarales ó Fuente vieja, según el deslinde siguiente: principia en el caseron de Fuente vieja, y lindando con la dehesa de este nombre, sigue hasta mojon Blanco, continúa la mojonera del término de Almodóvar hasta llegar á lindar con las tierras de las Mezquitillas, siguiendo al nacimiento del agua y después agua arriba hasta Nava de Muela y de aquí camino de los Lagares á Villaviciosa hasta la loma que da vista á la casa de la Viñuela, y después loma seguida hasta el punto de partida. Tiene dentro de su perímetro un desmontado de D. José de la Torre Nevado, que no está incluido en la mensura y aprecio; bajo cuyos límites se compone de 376 fanegas de monte bajo, equivalentes á 193 hectáreas, 23 áreas y 7 centiáreas, con 208 alcornoques. Está arrendada en union de otras al repetido señor Arribas; ha sido tasada en 3384 rs. y capitalizada por los 436 rs. de renta anual que le han graduado los peritos, 3540 rs. tipo para la subasta.

Las advertencias 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª y 5.ª iguales á las anteriores.
Las notas 1.ª y 2.ª iguales á las anteriores.
Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que quieran interesarse en la adquisición de las fincas insertas en el precedente anuncio.

DILIGENCIAS.

La Cordobesa.

Entra de Madrid todos los días de 1 á 2 de

la tarde, y sale para dicho punto de 2 á 3 de la misma.

Su despacho calle de los Leirados.

La Madrileña.

Entra de Madrid los días pares de 2 á 3 de la tarde, y sale para el mismo punto los días impares á la misma hora.

Su despacho calle de San Fernando, número 77 antiguo y 36 modérnic

Norte y Medio-día.

Entra de Madrid los días impares de 2 á 3 de la tarde, y sale para la corte los días pares á la misma hora.

Su despacho calle Ambrosio de Morales, frente á la fonda de Rizzi.

Los precios siguientes son los que las empresas Norte y Mediodía, Madrileña y Cordobesa han convenido en establecer desde 1.º de febrero:

Precios. A Manzanares. A Madrid

Berlín	399	460
Interior	319	380
Rotonda	259	320
Capé	199	260

La Hurgitana.

Para Jaén y su carrera.—Entra los días impares de 2 á 3 de la tarde; y sale el mismo día de 10 á 11 de la noche.

Su despacho á la entrada de calle Carreteras en la izquierda.

La Malagueña.

Sale los lunes, miércoles y viernes para Málaga y su carrera, de 2 á 3 de la tarde.

Su despacho calle de San Fernando, número 36.

La Andaluza.

Sale diariamente para Lucena á las 12 de la noche.

Precios.—Berlín, 52. Interior, 39.

Su despacho parador de la Herradura, por D. Alfonso Maroto.

Servicio de carruajes de transporte

entre Sevilla, Córdoba y Antequera,

DE D. ALFONSO MAROTO.

El dueño de estos carruajes tan conocida en dichas ciudades, tiene establecido un servicio en combinacion con el ferro-carril de Sevilla á Antequera y vice-versa, para conducir toda clase de arrobos y pasajeros, á precios arreglados.

Su despacho calle del Potro, número 14, en el despacho del dueño de los mismos, donde se admiten arrobos para Málaga, Madrid y su carrera, y se contratan cargamentos para cualquier punto de España.

RELACION de los nombres y apellidos de los cosarios, con el pueblo de su naturaleza y posadas donde paran.

Antonio Morales y Gerónimo Espinosa, de Baena.—Posada del Huerto de San Pablo.
Francisco Manuel Carpio, de Castro del Rio.—Idem.

Caja de ahorros sobre el 3 por 100 español.

CREACION

LA TUTELAR,

EXENCION

DE CAPITALES,

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA

DEL

DOTES,

de seguros mutuos sobre la vida, autorizada

SERVICIO

PENSIONES Y RENTAS

por real orden de 25 de agosto de 1850.

DE LAS ARMAS.

Y BAJO LA PROTECCION DEL GOBIERNO DE S. M.

Oficinas en Córdoba, plazuela de Benavente, 19.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 1.º DE JULIO DE 1861.

Capital suscrito,	Número de suscritores,	Títulos comprados,
Rvn. 533.149,309.	73,518.	Rvn. 345.609,000.

Estas respetables cifras y los resultados de la liquidacion que solo comprende el primer quinquenio, y que se espresan á continuación, son la mejor garantía que la sociedad puede ofrecer al público.

Ejemplos parciales tomados de la liquidacion de 1860 y pertenecientes á suscritores de esta capital.

Clase de imposicion.	Número de la suscric.	Nombre del suscritor.	Edad del aseg. al suscrib.	Importe de la im-posicion.	Producto en títulos.
Anuales....	12,503	D. Antonio L. Zapata	Córdoba. 1 á 6	2,500	10171,93
	13,496	D. Jose Palomo.	Idem. 2 á 7	500	1917,32
	17,936	D. Francisco Milla.	Idem. 1 á 5	3,000	21440,48

El inspector en esta provincia don Emiliano Santaló, que á la vez lo es de La Mutualidad, seguros mutuos contra incendios, admite suscripciones, da gratis prospectos y estatutos de ambas compañías, tiene de manifiesto las listas de todos los suscritores, las cuatro liquidaciones practicadas y se ofrece á dar esplicaciones á las dudas que puedan ocurrirse.

En la administracion de este periódico se admiten pedidos.

Pinturas al óleo.—Contan-

do este establecimiento con fabrica propia de aceite de linaza y grandes depósitos de albayalde y todos cuantos colores existen en el ramo de pinturas, ha establecido despacho de ella hechas perfectamente preparadas y cuyos precios son á continuación:
Verde Paris 1.ª de 1.ª á 7 rs. libra.
Id. de 2.ª á 5 id. id.
Id. compuesto, á 3, 3 1/2 y 4 id. id.
Plomo, á 2 1/2 y 2 3/4 id. id.
Caoba, á 2 1/2 y 3 id. id.
Azul celeste, á 2 3/4 id. id.
Dicho azul Ultramar, á 5, 6 y 7 id. id.
Porcelana, á 3 1/2, 4 y 5 id. id.
Hay tambien cera labrada, en todos tamaños, á 9 1/2 rs. libra.
Hay otra coleccion de colores preciosos que seria imposible numerar. Su despacho calle Arco Real, número 19. (Droguería.)

LA PATERNAL.

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS

SOBRE LA VIDA,

autorizada por real orden de 2 de Julio 1860

Direccion general en Sevilla, calle de

Francos, número 52.

Fundadores.

D. Francisco Rossi, director general.

D. Tomas de la Calzada.

D. Luis de la Cuadra.

D. Eugenio Daguerré Dospital.

D. Manuel Maria Munilla.

D. Victor Mompribat.

D. Manuel Le-Roy.

Subdirects. de la provincia de Córdoba.

Los Sres. Reyes y Azpitarte.

Esta sociedad admite suscripciones, con ó sin pérdida del capital impuesto en caso de muerte del asegurado, concede á sus asociados la facilidad de poder retirar sus imposiciones en cualquier época con un beneficio proporcionado al tiempo que las hayan tenido depositadas en la compañía.

Tambien asegura las imposiciones hechas en cabeza de individuos que fallezcan antes del término de sus seguros, estan estos hechos en La Paternal ó en cualquiera otra compañía.

Para mas datos, dirijirse á la Subdireccion de esta provincia, sita calle Mármol de Bañuelos, esquina á S. Miguel, en donde se facilita el ingreso en la compañía, y se distribuyen prospectos.

D. José Garcia y Córdoba,

retratista y fotógrafo, que no ha perdonado sacrificio para enriquecer y mejorar su gabinete, tiene el honor de ofrecer al público en la calle del Silencio núm. 47.

En él y á los precios mas arreglados se hacen retratos al óleo, miniaturas sobre papel y marfil, copias y restauraciones, fotografías sobre papel color cepias y negro, y sobre cristal de 20 rs. en adelante.

En su mismo gabinete se hallará un elegante y variado surtido de estuches de terciopelo y de piel, marcos dorados de talla y lisos, de ébano y palo santo, alfileres de señora y dijes, todos estos objetos acaban de recibirse directamente de Paris y se espenden casi al precio de fabrica. Dicho establecimiento estará abierto todos los días, de 10 de la mañana á 3 de la tarde.

Arrendamiento.—El de un

molino harinero con tres asientos, llamado de Varo ó Obra-pia, en el rio de Cabra, término de Aguilar.—Hasta el 10 de Agosto admite proposiciones su dueño D. Juan Bautista Burgos, en dicha poblacion, siendo preferible en igualdad de renta el que mas garantía hipotecaria ofrezca para asegurar el pago de los mismos.

Se hallan de venta en la

hacienda de la Matriz-alta, término de esta ciudad, 5082 pinos: los 1794 de aserrío, y los restantes rollizos; se han señalado para su corta y dividido en tres suertes, cuyo aprecio y condiciones para su venta estan de manifiesto en la secretaría del Escelentísimo Sr. Conde de Gavia.

Tambien estan de venta en la hacienda de Quemadas de este término 135 álamos blancos, 9 fresnos y 37 álamos negros; su precio y condiciones estan de manifiesto en la espresada secretaría.

Editor responsable, AGISGLO DE PRADOS.

CÓRDOBA.

Impr. de este periódico, plazuela de Frías, 31. á cargo de D. José Gomez.